

高考期间我市将迎较强降水

考生及家长请提前规划出行

小俞聊天气

晚报讯 昨天又是晴热晒的一天,市区最高气温达到了34.5℃,距离高温线仅有一步之遥。今天白天好天气继续,但到了夜间就将迎来“大反转”,雨水要上线了。市气象台昨天发布重要天气提醒:7日至8日我市将有较强降水天气。正值高考关键时期,考生和家长可得多留意天气变化,提前规划好出行路线。

据最新气象资料分析,受气旋和切变线共同影响,6日夜到8日我市有较强

降水过程,最强降水时段在7日至8日上午,累计雨量40~80毫米、局部100毫米左右,其中最大时雨量40~60毫米,并可能伴有雷电、局部7~9级雷暴大风等强对流天气。具体预报如下:

6日白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,东到东南风4级左右,21℃~33℃;7日(高考)阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨、局部大暴雨,东南到南风3~4级,雷雨时短时阵风7~9级,23℃~28℃;8日(高考)白天阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨,夜里阴转多云,偏东风4~5级,22℃~27℃;9日(高考)多云到阴,局部有阵

雨,偏东风4级左右,21℃~25℃;10日多云转阴,局部有阵雨或雷雨,偏东风4~5级,20℃~28℃。

市气象台提醒,此次降水过程正值高考期间,大家一定要提早出门,预留出足够的时间应对可能出现的交通拥堵,注意交通安全。由于空气湿度较大,体感可能会有些闷热,考生们可以选择吸汗透气的衣服,适当补充水分,以相对舒适的状态迎接考试。另外,还需注意防范短时强降水和雷电对城市运行、夏收夏种、海洋渔业、户外作业和安全生产等方面不利影响。记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

中高考期间部分公交线路临时调整

晚报讯 记者昨天从南通公交集团获悉,2025年中高考期间,部分公交线路将配合交通管制临时调整行驶路线。

6日12:30至9日期间,公交30、45、52路原线行驶至环城东路人民路路口时,向东沿人民路—濠东路—濠北路至原线往返。改道期间上述线路均暂不停靠北濠桥路“中医院”站点;30、45路

暂不停靠人民路“友谊桥西”站点(路北);30路暂不停靠濠北路“新乐桥”站点。公交87路原线行驶至红星路跃龙南路路口时,向南沿跃龙南路—洪江路至“跃龙小苑”站点往返。改道期间暂不停靠红星路“红星路跃龙路西”站点和乐居路“乐居路乐业路北”站点。公交60路原线行驶至交通路通掘路口时,向东沿通掘路—古沙路至“古沙路通掘路口”站

点往返,暂不停靠翰学路“瀚学苑”站点。

16日至18日期间,公交87路原线行驶至红星路跃龙南路路口时,向南沿跃龙南路—洪江路至“跃龙小苑”站点往返。改道期间临时停靠沿途公交站点,暂不停靠红星路“红星路跃龙路西”站点和乐居路“乐居路乐业路北”站点。

通讯员吴凡 毛敏

记者俞慧娟

无名湖心岛成鸟类“生态驿站”

南通植物园人工湖:好生态“绘”就羽影栖息图

“植物园人工湖无名湖岛上多种鸟类栖息,它们展翅飞翔、追逐嬉戏、水中游弋,宛如一幅流动的画卷。”世界环境日来临之际,记者接到游客报料前往探访。

南通植物园占地125公顷,由盆景园、珍稀濒危园、蔷薇园等18个专类园组成,种植的植物全部具有南通地域特色,有乔木169种、地被30种、水生植物20种、温室花卉80种,总计近300种。园内还有一个9万平方米的人工湖,碧波荡漾,与狼山、军山、剑山相映成趣。

湖心岛静卧于植物园温室西南侧,从西门步入园区,沿主干道前行数十米向左拐弯,便能看见一湾碧水中央,小岛正被粼粼波光轻轻环绕,岸边柳丝低垂,一只黑水鸡在水中自由游弋。这个被柳树、构树、桑树等绿树环抱的小岛,成为多种鸟类的“生态驿站”。

“小岛上的鸟类有喜鹊、灰喜鹊、珠颈斑鸠、乌鸫、夜鹭、灰椋鸟、黑水鸡等。”南通



自由游弋的黑水鸡。记者尤炼

动植物专家居卫东介绍,这些鸟类都是南通的常见鸟类品种。居卫东介绍,喜鹊是雀形目鶲科鶲属的鸟类,别名包括鹊鸟、山喳喳、客鹊、麻野鹊等。在江苏省,喜鹊不仅仅是一种鸟类,更是当地的文化象征。

20世纪80年代中期,江苏省林业部门曾开展省鸟票选活动,结果喜鹊以超过半数的选票成功“当选”为江苏的省鸟。

“湖心岛四面环水,与陆地保持着天然的距离,能减少陆生天敌的直接威胁。”居卫东

说,鸟类偏爱在湖心岛栖息有多种原因,这种“树上有果、枝间有虫、水里有鱼”的立体食物链让不同食性的鸟类都能在此“各取所需”。

居卫东说,湖心岛上的树种枝条都较软,不太适合体型较大的鸟类筑巢,黑水鸡喜欢在水边浅水处的芦苇丛或水草丛中建巢,“喜鹊、珠颈斑鸠、夜鹭等鸟类将巢筑在小岛对面枝干遒劲的树木上,湖心岛成为它们往来栖息的‘水上驿站’。”本报记者尤炼

盲人师傅“爱心推拿”捐资助学20余万元



为患者细心按摩的朱佩明。
姚卫民

“我搬家后不住在这个小区了,但还是要回来找朱师傅推拿。”端午假期中的一天,62岁的朱凤亚因腰肌劳损复发,起大早来到南通开发区竹行街道星辰社区的“佩明爱心推拿”。早上不到9点,店里已有10名患者等着店主兼推拿师傅朱佩明施展“手上功夫”。

“每年端午节我都会开展‘公益服务’,也是一份期许,祝愿大家都平安健康。”朱佩明是南通开发区远近闻名的“暖心人”,作为一名盲人推拿师傅,他曾荣获“江苏好人”“市劳模”等荣誉称号。推拿按摩每单“30元”

“60元”,都是老百姓看得起的价格,且每年拿出营业额的十分之一注入“佩明爱心基金”,用于对陕西城固县的捐资助学,迄今该笔基金捐助已逾20万元。

“命运以痛吻我,我报之以歌。”1965年出生的朱佩明先天性弱视,这让他的求学路止步于13岁。命运的转机出现在他21岁那年,在原竹行镇卫生院院长姜平的介绍下,朱佩明开始学习推拿,靠着听录音机里的磁带反复练习,他的技术越发精进,也渐渐做出了名气。名气大了,但推拿按摩的价格始终低廉,低保户、失独家庭的治疗单上永远写着“免费”二字。街坊邻居们算过一笔账:仅特殊人群优惠一项,他每年就少收数万元。

由于朱佩明手艺精湛、价格公道,推拿按摩生意一传十、十传百,不少人从启东、海门等地前来找他治疗,患者送的锦旗挂满了墙。但在后来,生活又和他开了个玩笑:妻子突发小脑萎缩,曾

经撑起半边天的爱人变得连女儿都认不得,现整日瘫痪在床。

“夫妻就是老来伴,我要给她收拾得干干净净,单说纸尿裤就换得很勤。”在推拿室的隔间里,朱佩明的妻子躺在床上,不时发出呻吟的声音,但周身都干净利索。朱佩明一边为客人推拿,一边关切地抬头“望”向妻子,从呻吟声中判断她此刻是否需要照料。

“朱师傅推拿技术一流,还是个模范好丈夫,这么多年我们都看在眼里。”朱凤亚和店里的其他顾客都盛赞朱佩明,还提到了他捐资助学的义举,“很多健全人都做不到的,朱师傅有大爱。”

2021年,电视里传来山区孩童的读书声,但关于读书环境方面的介绍堪忧,这令朱佩明彻夜难眠。他主动联系所在的星辰社区,经过协调运作设立“佩明爱心基金”,每年资助多名陕西山区学子。

党建引领,星火成炬。在朱佩明的善行背后,星辰社区大党委始终是坚实的后盾,从2012年组建6支志愿者队伍,到与高校、慈善组织共建服务网络;从帮助设立冠名基金,到指导创建“暖心人”服务站,党组织搭建的爱心平台让善意的溪流汇成江河。据统计,在社会多方的关心支持下,“佩明爱心基金”已累计资助山区儿童超20万元,朱佩明带领的盲协志愿者服务队也成为南通开发区助残标杆。社区党委书记徐斌感慨:“老朱是社区里‘莫文隋’精神的最好诠释,他就像一盏灯,不仅自己发光,还带动了社区及周边企业,让人感佩,社区将一如既往地支持公益行为,弘扬向善力量。”

本报记者司占伟
本报通讯员姚卫民